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Allegato al verbale n. 9 del 19.5.2010

In guale delle seguenti proposizioni il verbo essere ¢ usato come ausiliare?
A) E’ bello vederti

B) Quella ragazza & interessante

() Essi sono partiti ieri

D) 11 libro € nelio scaftale

Quale delle seguenti voci verbali ¢ espressa nel mode congiuntivo, tempo presente, seconda
persona singolare?

A) Che tu abbia capito

B) Che tu venissi

() Che noi avessimo avuto

D) Che tu abbia

. Mella frase “Ti libro che ti ho regalate I’ho comprato a Parigi”, il termine “Che” é:

A) un pronome interrogativo

B) un pronome relativo

C) un pronome esclamativo

D) un pronome personale

In quale di queste frasi Particolo indeterminativo “Un” & usato in maniera scorretta?
A) Ho un’amica che si chiama Chiara

B) Un tuo amico mi ha parlato di te

C) Un’ altro giorno ¢ passato

D) 11 re ricevette la visita di un cavaliere

. Fra le seguenti voci verbali quale non ¢ corretta?

A) Suole

B) Fervono

C) Espelsi

D) Stesti

In quale tra i seguenti termini la divisione in sillabe non & corretia?
A) Al- ter- na- re

B) O- rtag-gio

() Bo- sco

D) Na- sco- sto

Quale, tra le parole che seguono, presenta un uso scorretto delle consonanti doppie?
A) Eccezzione

B) Soprattutto

C) Soqquadro

D) Farraginoso

Quale tra le seguenti parole ¢ il sinonimo di”Fautore”?

A) Detrattore /
B) Nemico /
C) Promotore /

D) Avversario | ;\
Nel periodo “Credo che tu sia intelligente, ma non fo dimostri perché sei timido”, la S

proposizione “ma non lo dimostri” é: ‘o
A) una subordinata temporale |
B) una coordinata alla principale i

C) una subordinata oggettiva \_.j‘/

D) una subordinata causale

In quale periodo ¢ ambientato il romanzo storico “I Promessi sposi”?

A) Nel secolo XVII R Aﬁ
B) Nel secolo XIX )<
() Nel secolo XVI1I

D) Nel secolo X1V h ~ <7
c\l\ S

¥
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Quale di queste frasi contiene una proposizione subordinata implicita?

A) Mentre leggevo il giornale ho fatto colazione

B) Vado da Mario per restituirgli il vocabolario

C) Mi hanno tradotto in modo perfetto la lettera in inglese che mi ha spedito un amico
D) Ci vedremo quando tornerd

Nella frase “Abbiamo raccolto offerte per i bambini del Congo”, “ per i bambini” é:
A) complemento di causa

B) complemento di vantaggio

C) complemento oggetto

D) complemento di limitazione

Piazza San Pietro & una delle sistemazioni urbanistiche pia geniali del periodo:
A) classico

B) rinascimentale

() barocco

D) gotico

Quali di queste affermazioni su Hemingway ¢ falsa?

A) Fu ferito in guerra

B) Vinse il premio Nobel

() Visse per anni a Cuba

D) Scrisse “Il Decamerone™

. Il duello mortale tra Ettore ¢ Achille ebbe luogo:

A) a Smirne, su un campo appena arato

B) a Tebe, nel cortile del palazzo reale

C) a Troia, sotto le mura della citta

D) nellatrio interno della citta di Troia

Lancillotto del Lago, uno dei cavalieri della Tavola Rotonda, era innamorato:

A) di Giovanna d’Arco

B) dellaregina Vittoria

) della regina Ginevra

D) di Maria Teresa d” Austria

Le parole “vuolsi cosi cola dove si puote ¢io che si vuole, e pii non dimandare” vennero dette:
A) da Dante a Virgilio

B) da Virgilio a Caronte

C) da Caronte a Dante

D) da Farinata degli Uberti a Manfredi

“Ia fredda morte ed una tomba ignuda mostravi di lontano” sono gli ultimi versi della poesia:
A) Tl sabato del villaggio

B) A Silvia

C) In morte del fratello Giovanni

D) Dieci agosto

L’Inno Nazionale Ttaliano, scritto da Goffrede Mameli, venne musicato:

A) da Giuseppe Verdi

B) da Michele Novaro

C) dallo stesso Mameli

D) da Domenico Modugno

L’Ermetismo é:

A) una corrente letteraria che raccoglie poeti che usano un linguaggio raffinato ed essenziale
B) una corrente letteraria del primo ‘800, che raccoglie poeti che scrivono d’amore

C) un’avanguardia del primo *900, che si avvaleva del “paroliberismo”

D) una tecnica stilistica, che descrive le cose attraverso alcuni oggetti

[
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Nel 1963 venne approvata:

A) la riforma elettorale che riconobbe il diritlo di voto anche alle donne

B) la dichiarazione sulla discriminazione razziale

C) la dichiarazione sul disarmo nucleare

D) la dichiarazione universale dei diritti dell’uomo

Quando avvenne il famoso sequestro di Aldo Moro ad opera delle Brigate Rosse?
Aj il 14 novembre 1978

B) il 30 giugno 1978

)il 7 gennaio 1979

D) il 16 marzo 1978

Nel 1970 venne approvata in via definitiva dal Parlamento italiano una legge che ebbe grande
influenza nella societa italiana. Di quale legge si tratta?

A) La legge sulla donazione degli organi

B) La legge sul divorzio

() La riforma della scuola elementare

D) La legge che istituiva gli asili nido

Quale evento determind I’inizio della seconda guerra mondiale?

A) L’invasione della Polonia

B) L’ assassinio dell’arciduca Francesco Ferdinando d”Asburgo

C) La dichiarazione di guerra della Germania all’ Inghilterra

D) I moti indipendentisti della Jugoslavia

Con il Codice Zanardelli del 1889:

A) venne concesso il diritio di sciopero

B) venne esteso ’obbligo scolastico sino a 10 anni

C) venne abrogata la pena di morte

D) vennero regolamentati i rapporti tra lo Stato italiano e lo Stato pontificio
Nella terza guerra di indipendenza i cacciatori delle alpi riuscirono a vincere solamente a:
A) Campoformido

B) Vittorio Veneto

C) Caporetto

D) Bezzecca

Quale evento sanci il definitivo tramonto di Napoleone Bonaparte?

A) La disfatta di Lipsia

B) La sconfitta di Waterloo

C) La sconfitta nella battaglia di Trafalgar

D) L’esilio sull’isola d’Elba

. L’insurrezione di Genova del 1832-1833 fu organizzata da Mazzini che, in quel periodo, era :

A) in Spagna
B) a Roma
C) a Marsiglia

D) in Austria /
Nella seconda meta dell’ 800 P'Inghilterra possedeva: [ IJ\
A) India e Australia [
B) Canada e Madagascar LA
C) Egitto e Brasile

D) Messico e Marocco

1l successore di Stalin alla guida del partito comunista sovietico & stato:
A) Breznev

B) Lenin

C) Trotzkij

D) Kruscev
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Le localita di Cernobbio, Dongo e Bellagio si affacciano sul:

A) Lago Trasimeno

B) Lago di Garda

() Lago di Bolsena

D) Lago di Como

Lo zafferano ¢ una tipica produzione della provincia di:

A) Trento

B) L’Aquila

C) Cuneo

D) Gorizia

Indicare quante e quali sono le province del Molise e qual & il capoluogo di Regione:
A) le province sono 4: Campobasso, Isernia, Matera e Potenza; il capoluogo & Campobasso
B) le province sono 2: Campobasso e Isernia; il capoluogo € Campobasso
C) le province sono 3: Campobasso, Isernia e Matera; il capoluogo ¢ Isernia
D) 1 capotuogo di Regione & Campobasso, che € anche 1’unica provincia
La Versilia ¢:

A) una regione costiera a sud di Grosseto

B) una pianura del Piemonte

C) una zona carsica del Friuli Venezia Giulia

D) la costa settentrionale della Toscana

Il Lago Trasimeno si trova in:

A) Lombardia

B) Lazio

C) Umbria

D) Valle d’ Aosta

Le grotte di Frasassi si trovano nella regione:

A) Puglia

B) Lombardia

C) Marche

D)} Abruzzo

L’Isola di Lampedusa fa parte delle Isole:

A) Pelagie

B) Eolie

C) Tremiti

D) Egadi

La Camargue & una zona paludosa:

A) della Francia del Nord

B) della Francia del Sud

C) della Spagna

D) della Francia centro-settentrionale

Dove si trova il velopendule nel corpo umano?

A) In bocca

B) Nell’orecchio

C) Nelle ossa iliache

D) Tra il femore e la gamba

Quale dei seguenti componenti pud far parte di un circuito elettrico?
A) Un interruttore

B) Una calamita

() Una bussola

D) Una bacchetta di vetro
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11, Quanéi quadranti ha un piano cartesiano ortogenale?

A} 3 insenso antiorario

B) 4

C) 2 in senso orario

D) o6

Negli assi cartesiani ortogonali troviamo Passe delle ascisse che é:
A) quello verticale con il segno +

B) quello verticale con il segno —

C) quello orizzontale

D) nessuna delle risposte precedenti

. Si chiama trapezio:

A} il quadrilatero avente due soli lati opposti paralleli

B) il poligono avente tutti i lati opposti paralleli

C) il quadrilatero con quattro lati obliqui

D} nessuna delle precedenti risposte

Un quadrilatero avente i lati opposti 2 due a due paralleli, e quindi congruenti, si chiama:
A) trapezio

B) triangolo

C) parallelogramma

D) pentagono

. Se ti sottopongono Ia seguente formula A4 = b x /z, a quale area si riferisce?

A} A quella del rettangolo

B} A quella del rombo

C) A quella del trapezio

D) A quella del triangolo

Lia seguente formula 4 =px a/2 siriferisce all’zerea:

A) di un poligono regolare

B) del triangolo

C) del rettangolo

D) di un poligono qualsiasi

Se in un triangolo rettangolo i due cateti misurano 12 cin e 16 cm, il perimetro ¢ di:

A) 96 cm

B) 48 cm

C) 36cm

D) 62 cm

il valore dell’espressione -9+ (12 -7-2)+(-3-9)—- (4 -3 -20) + 7—10 ¢ uguale a:

A) 2

B) -2

C) -4

D) 4

58° 58 2 + 8° 12’ 35" & ugunale a:

A)67° 15 377
B)Y 67°36° 077 3
C) 66°59° 37
DYy67° 107 377

|

ral

. 11 quadrato di un binomio é uguale:

A) al quadrato del primo termine pit due volte il primo per il secondo termine pit il quadrato del i f/

secondo termine Y

B) al quadrato del primo termine piti il quadrato del secondo termine )

C) al quadrato del primo termine pit il doppio quadrato del secondo termine «77 AT

1)) al quadrato del primo termine pit due volte il secondo termine A \) j

5 < f
Fobn
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Quali dei seguenti software sono a pagamento?

A) Demoware

B) Software su licenza

C) Freeware

D) Shareware

Quali delle seguenti affermazioni sono corrette? La legge punisce:
A) esclusivamente la distribuzione non autorizzata di software a fini di lucro
B) esclusivamente la distribuzione non autorizzata di software

C) esclusivamente la detenzione non autorizzata di software

D) sia la detenzione che la distribuzione, non autorizzata, di software
L’acronimo URL significa:

A) Universal Report Language

B) Universal Record Locator

C) Uniform Resource Locator

D) Uniform Resolution Language

Come possono essere classificati in modo corretto i componenti fisici e logici degli elaboratori?
A) Sistemi centrali e sistemi periferici

B) Sistemi di input e di output

C) Hardware e software

D) Sistemi base e sistemi applicativi

L’affermazicne che la RAM & una memoria volatile significa che:
A) idati vengono persi quando si chiude una applicazione

B) i dati vengono persi quando si spegne I"elaboratore

C) i dati vengono persi quando si hanno guasti all’hardware

D) i dati vengono persi nel caso di errori software

In una istruzione, il codice operativo indica:

A) quale operazione deve essere eseguita

B) in particolare tipo di istruzione

C) I’indicazione del sistema operativo utilizzato

D) il valore che deve essere elaborato

Il programmatore ¢ un tecnico che:

A) ripara i guasti dell"hardware

B) gestisce il computer

C) decide i programmi di lavoro sul computer

D) scrive le istruzioni che compongono un programma

Le componenti dell’Unita Centrale di Elaborazione sono:

A) RAM e ROM

B) ALU e RAM

C) ALU e ROM

D) ALU e Unita di controllo

La dimensione della memoria centrale si misura in:

A) MIPS

B) Baud

C) Mbyte

D) Pixel

Il firewall ¢ un sistema:

A) antincendio

B) per la protezione dei dati

C) per garantire I’alimentazione elettrica del computer

D) per effettuare il backup automatico dei dati
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La nostra Costituziene ¢ composta da
A} 139 articoli divisi in 3 parti
B) 127 articoli divisi in 3 parti
C) 124 articoli divisi in 4 parti
D) 139 articoli divisi in 4 parti

. Ai sensi delle disposizioni transitorie e finali, “la Costituzione dovra essere fedelmente

osservata come Legge fondamentale della Repubblica™:

A) datutti i cittadini

B) da tutti i cittadini e tutti gli stranieri

C) datutti i cittadini e dagli organi dello stato

D) dagli organi dello stato

L’art. 3 della Costituzione sancisce il:

A) principio di liberta d’espressione

B) principto d uguaglianza

() diritto al lavoro

D) principio internazionalista

L.’esercizio del voto é:

A) un dovere civico

B) un obbligo

C) una scelta

D) una facolta

If Parlamento si riunisce in seduta comnune dei membri delle due Camere:

A) ogni volta che viene cosi deciso dal Presidente della Repubblica

B) solo per abrogare una legge

() solo per eleggere il presidente del Consiglio dei ministri

D) nei soli casi stabiliti dalla Costituzione

Il Presidente della Repubblica non é responsabile degli atti compiuti nefl’esercizio delle
sue funzioni:

A) tranne che per reati contro la persona

B) tranne che per alto tradimento

() tranne che per alto tradimento e attentato alla costituzione

D) tranne che per attentato alla Costituzione

Le regioni italiane sono:

A} 20 di cui 3 a statuto speciale

B) 15 dicui 5 sono a statuto speciale

C) 20 dicui 5 a statuto speciale

D) 25

Il cittadino inabile al lavoro e sprovvisto dei mezzi necessari per vivere:

A) ha diritto al mantenimento e all’assistenza sociale

B) ha diritto all’assistenza sociale

C) ha diritto al mantenimento

D) non ha nessun diritto in materia di mantenimento e assistenza sociale

L’Unione Europea (UE) nasce il 7 febbraio 1992 con:

A) il trattato di Maastricht

B) il trattato di Ratisbona

C) il trattato di Roma

D) il trattato di Londra

Il Senato della repubblica ¢ eletto a base:

A) regionale, salvi i seggt assegnati alla circoscrizione estero

B) nazionale, salvi i seggi assegnati alla circoscrizione estero

C) nazionale, salvi 1 senatori della Valle d’Aosta

D) regionale, salvi i senatori delle regioni a statuto speciale
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71. En ....... saison, les jours rallongent:
A)cet
B) cette
C)ces
D)ce
72. Ma mére a acheté un fromage..........ccoovee ’odeur a empesté notre voiture:
A) dont
B) dequel
() a lequel
D) duquel
73. Le gateau au chocolat ...... j’ai acheté était délicieux:
A) dont
B) qu
C) duquel
D) que
74. Marie connait bien la femme........ est dans le jardin:
A)qui
B) que
C) duquel
D) ot
75. Je te présente les amis ..... je ’ai parlé:
A) que
B) qui
C) dont
D) ot
76. Mes parents sont.....-cees pour Rome:
A) parties
B) partis
C) partes
D) parti
77, APréSacicecnnniens une heure, ils sont arrivés:
A) avoir attendu
B) attendre
C) etre attendu
D) attente :
78. Mon ami est arrivé et nOUS ...verrcernees au cinéma:
A) sommes allés
B) arrivait
C) allions
D) allez
79. Excusez-moi, Monsieur, je....c.cueeeee- essayer une autre taille s’il vous plait:
A) veut
B) voulait
C) voulu
D) voudrais
80. Je ne pense pas que Frangois ........... malade:
A) fut
B)est
C) soit
D) serait



